

Три дня, совсем изменившие Бутусовский парк

ЛИЦОМ К ГОРОДУ

Недавно в «Северном крае» прозвучал волнующий многих жителей Ярославля вопрос о судьбе Бутусовского парка (статья Татьяны Егоровой «Бутусовскому угрожает опасность», 23 мая 2009 года). Даже не беря во внимание проект возможной реконструкции и гипотетической застройки этого парка, чему, собственно, и был посвящён материал, Бутусовский до недавнего времени мог служить отличной мишенью для выражения недовольства горожан.

Многие месяцы парковую территорию, граничащую с улицей Свердлова, отгораживал от тротуара уродливый строительный забор. Некоторые несознательные граждане расценили это как приглашение к вываливанию именно здесь бытовых отходов, и в результате склянок-банок и упаковочногохлама накопилось столько, что было просто неприятно ходить по этой стороне улицы. Однако в одночасье – буквально в три дня, предшествующих дню рождения Ярославля, ситуация кардинально изменилась.

Исчез неприглядный забор, и буквально в считанные часы команда расторопных молодых людей под руководством педагогов разобрала мусорные завалы. В течение пятницы, 29 мая, были заасфальтированы дорожки, причём с такой редко встречающейся у дорожных рабочих ювелирной точностью, что ни одна клякса асфальта не испортила расположенные вблизи газоны. Я своими глазами наблюдала этот процесс облагораживания некогда разбитых вдребезги парковых дорожек: рабочий сначала протянул бечёвку, окантовывая ремонтируемый участок дороги, а потом, точно повар, обрезавший ножом свежиспечённый, предназначенный для торта корж, отсек ненужную асфальтовую массу.

Израдно потрёпанная малышкой в игровых баталиях детская площадка с горками и качелями, расположенная у входа в Бутусовский парк со стороны улицы Свердлова, была аккуратно покрашена. Более того, с противоположной стороны парка, за зданием областной библиотеки имени Некрасова, появился новый детский городок, много современнее своего древнего «коллеги по ребячьим увеселениям», оснащённый винтовыми горками, спортивными снарядами и прочим. Что немаловажно для детворы, вооружённой по летнему времени совками и ведёрками, песок в песочнице тоже завезли (частенко о такой «мелочи» взрослые дяди забывают) – чистейший! А для надзирающих за выгулом малышей бабушек и нянек поставили лавочки по периметру площадки. Стоит ли говорить, что едва удалится последний рабочий, как городок был тут же взят на abordаж детворой и «введён в эксплуатацию»? Бабушки тоже остались довольны новшеством. Галина Дмитриевна, постоянно гуляющая в Бутусовском парке с трёхлетней Дашенькой, «пожаловалась»:

– Теперь внуку домой не



Фото Вячеслава ЮРАСОВА.

загонись. Раньше покачается на качелях и сразу: «Баба, домой, мультики!», а теперь другая присказка – когда в новый городок пойдём?

Вдоль дорожек появились яркие жёлтые урны. Правда, лавочек пока маловато. Но больших претензий по этому поводу у отдыхающих здесь горожан нет. По крайней мере, мне так показалось. И бабушки с внуками, и девушки в нарядных летних платьях, и владельцы собак со своими четвероногими друзьями, и граждане с прохладительными напитками – словом, все, у кого есть возможность скоротать время в приятной парковой прохладе, непринуждённо располагаются на многочисленных пенёчках. Последние, как на заказ, есть и одноместные, и на две персоны, и даже рассчитанные на коллективное посещение.

Плохо другое. Практически около каждого пенёчка после подобных посиделок остаётся памятный «сувенир» – пустая пивная бутылка или банка, хотя, казалось бы, недостатка в урнах нет. Я не говорю уже о посадочных «номерах люкс» – две лавочки со столиком между ними, а сверху – крыша. Эти вип-места, изначально предназначенные для шахматных баталий, которыми некогда славился Бутусовский парк, плотно оккупированы любителями пивного литрбола. Было бы неплохо, если бы летом, в период наибольшей посещаемости пар-

ка, сюда время от времени, но с завидной регулярностью, чтоб неповадно нарушителям было, заглядывали милиционеры. Ведь есть же закон, запрещающий распитие пива и спиртных напитков в общественных местах. Не пора ли ввести его в действие?

Оценив по достоинству все случившиеся с Бутусовским парком преобразования, мы ре-

заняты. Пока рассчитывают поработать в течение июня, а там видно будет.

Андрей Юрьевич Мурашов дал нам следующую наводку: позвоните в департамент городского хозяйства мэрии. Может, там кто ваше «спасибо» выслушает?

Дозваниваюсь в департамент.

– Хочу поблагодарить за

благоустройство Бутусовского парка, – уже на автомате говорю я.

– Это не к нам, – звучат в ответ уже привычные слова, – звоните в администрацию района.

– Только трубочку не кладите! – умоляю, – в администрации не хотят моё «спасибо» слушать, говорят, что это не они...

– Тогда в парковое хозяйство.

– И с Мурашовым я уже беседовала, он только за выкошенную траву готов принять слова благодарности. Как ни крути, всё на вас сходится, – загнула я свою собеседницу из департамента городского хозяйства в угол.

С немалым трудом удалось таки выяснить, что помимо службы Андрея Мурашова, приведшей в порядок газоны и установившей урны и лавочки, благодарить нужно «Горзеленхозстрой», который занимался облагораживанием пней. Поразившие меня своим мастерством дорожные рабочие трудятся в фирме ООО «Грандстрой». Инициативу по установке нового детского городка взял на себя депутат муниципалитета Дмитрий Резепов. Обошлось благоустройством Бутусовского парка городскому бюджету в полтора миллиона рублей. Всем вышеназванным службам и организациям, а также отдельным товарищам – большое человеческое спасибо!

– Спасибо, – говорю, – за ваш труд по благоустройству парка.

– Не стоит благодарности, – отвечает, – потому как это не наша работа.

– Как не ваша?! Парк в вашем ведении?

– В нашем. Но мы отвечаем за его текущее содержание: выкашиваем траву, приводим в порядок газоны, убираем мусор. Всё остальное – не по нашему адресу.

Когда я прогуливалась по парку, то действительно видела молодых людей с граблями и мусорными мешками. Подошла познакомиться. Две школьницы – Маша Крылова из 44-й школы и Ульяна Мокеева, ученица школы № 36 – осваивают нехитрую науку владения граблями и метлой с первого дня каникул. На работу устроились, обратившись в городскую службу

Лариса ДРАЧ